

## WTT新加坡大满贯赛

## 国乒女将高歌猛进

本报记者 弓学文

WTT新加坡大满贯赛3月14日上演多场焦点战。随着比赛的推进，难度越来越大，竞争更趋激烈，国乒在男单项目上再折一将，小将林诗栋被德国老将波尔淘汰出局。与此同时，国乒女将继续高歌猛进，在单打和双打项目上捷报频传。

国乒在男单项目上的形势比较严峻，樊振东、马龙、林高远在此前比赛中已经出局。在男单1/8决赛中，梁靖崑迎战日本队张本智和，双方战满五局，梁靖崑顶住压力，以3比2逆转战胜张本智和，闯进八强。男单世界排名第二位的王楚钦以3比0击败瑞典选手莫雷加德。非常遗憾的是，林诗栋1比3不敌德国选手波尔，无缘八强。

女单比赛中，钱天一以3比0零封法国选手帕瓦德，晋级女单八强。陈梦、王曼昱、孙颖莎当天都是身兼两项，这对于她们的体能是严峻考



中国选手孙颖莎在比赛中回球。新华社发(邓智炜摄)

验，但是她们均战胜各自对手，闯进女单八强。陈幸同与王艺迪当天仅有一场赛事，压力相对较小。此前曾在外战中接连失利的王艺迪，非常重视此次比赛，本轮面对韩国削球手徐孝元，王艺迪干净利落地以3比0横扫对手，晋级八强。面对奥地利

选手波尔卡诺娃，陈幸同稳扎稳打，以3比0战胜对手。

男双比赛中，世界排名第一的樊振东/王楚钦以3比1战胜新加坡组合冯耀恩/郭勇，晋级四强。马龙、林高远在单打赛场失意，将重心都放在了男双赛场。本轮面对来自比利时的阿莱

格罗/拉森福斯，马龙/林高远虽然进入状态较慢，被对手抢得先机，但是最终还是以3比2逆转战胜阿莱格罗/拉森福斯，与樊振东/王楚钦携手晋级男双四强。

陈梦/王曼昱是本次赛事国乒唯一参赛的女双组合，本轮迎战中国香港组合朱成竹/吴咏琳，后者今年初在多哈球星挑战赛上曾战胜目前世界排名第一的韩国女双组合田志希/申裕斌，因此实力不可小觑。比赛过程异常艰苦，但是陈梦/王曼昱的发挥更胜一筹，最终以3比0战胜朱成竹/吴咏琳，强势晋级女双四强。

混双项目进行了半决赛的比拼，王楚钦/孙颖莎对阵中国台北组合林昀儒/陈思羽。虽然王楚钦/孙颖莎以3比0的大比分战胜林昀儒/陈思羽，但是前两局双方争夺一度异常激烈，王楚钦/孙颖莎发挥更加出色，最终赢得比赛，接下来他们将同韩国组合林钟勋/申裕斌争夺混双冠军。

## 竞赛圈

国家皮划艇静水队开展作风建设专项教育  
增强苦练本领为国争光使命感

本报记者 陈思彤

为持续强化作风建设，打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的国家队，国家皮划艇静水队采取多种形式进行思想道德和作风建设专项教育。日前队伍通过参观虎门炮台遗址，加强爱国主义教育，增强为国而战、为国争光的决心。

国家皮划艇静水队全体人员参观了虎门威远海战博物馆和海战旧址。在参观中，队员们更加深入地了解了炮台的历史背景和它的战略地位。大家纷纷表示，通过参观学习，在精神上、思想上都受到了一次很好的教育，进一步增强了为国而战的责任感和使命感，增强了苦练本领、提升实战能力的紧

迫感。

国家皮划艇静水队自开展专项教育以来，着力解决政治站位不高、大局意识不强、政治学习不深、思想领会不透、参赛观、胜负观有偏差、祖国培养意识树得不牢等问题。为将专项教育抓好抓实，队伍持续通过学习、参观、自查自纠等活动，将专项教育推向深入。

按照此前制定的专项教育方案，皮划艇静水队将在本月聚焦突出问题，以班组为单位，自下而上、自领任务，按照上个月自查自纠的结果，进行深入检查，并在训练中查找问题。3月25日前，全队将对照整改方案，逐一抓好整改落实，并通过5月的世界杯参赛，检验专项教育的效果。

男排超级联赛四分之一决赛  
上海北京率先晋级四强

本报记者 周圆

3月14日，2023-2024中国男排超级联赛1/4决赛第二回合打响，四场比赛有三场打满5局才分出胜负。最终，主场作战的上海光明男排和北京北汽男排率先晋级四强，剩下两个四强名额的归属还需要在17日第三回合比赛结束后才能揭晓。

联赛16冠王上海光明男排，此役坐镇主场卢湾体育馆，在对阵南京广电猫猫男排的比赛中，展现了强大的实力，以25比17、25比18、25比15，直落三局击败对手。继首回合客场获胜后，以总比分2比0战胜南京广电猫猫，率先晋级四强。

本场比赛上海队的两名高水平外援依然成为球队获胜的最大功臣。阿塔纳西耶维奇斩获全场最高的14分，库比亚克得到12分，另外副攻彭世坤拿到了11分。

“上一场比赛我们第一局打得不是特别好，回来之后进行了很细致的总结，还是希望能把自己的东西打出来。”上海队主教练沈京赛后表示，这场比赛心理准备充分是赢球的关键。

当日卫冕冠军北京北汽男排在主场光彩体育馆受到了福建平潭男排的强烈冲击，经过长达2个

多小时的争夺和5局激战，23比25、25比16、25比17、25比20、19比17，北京队以3比2险胜。最终北京队以两回合总分比2比0战胜对手，携手上海队晋级四强。

整体实力更强的北京队此役四人得分上双，大学生球员胡朕卓发挥亮眼，砍下全场最高的27分。福建队方面，三人得分上双，老将季道帅拿到了全队最高的22分。

北京队主教练李牧表示，五局比赛反映了两个队伍本场比赛的表现，胜负就在一瞬间。“北京队第五局其实是起死回生的，要感谢队员在关键时刻敢于去搏，最后能够搏出来，对他们的锻炼价值非常大。”

其他比赛中，在首回合主场1比3不敌天津食品集团男排后，保定沃隶男排第二回合做客天津，已经无路可退，此役他们发挥出色，25比22、22比25、26比24、16比25、15比9，以总比分3比2击败天津队，将总比分扳成1比1平。

实力接近的山东儒辰男排和浙江德清男排继首回合之后，再次陷入5局鏖战。此役回到主场的山东队抓住了最后的机会，25比21、22比25、22比25、25比19、15比9，大比分3比2险胜浙江队，将晋级四强的悬念拖到第三回合。

滑雪登山青年世界杯挪威站  
中国队摘得一金一铜

本报讯 滑雪登山青年世界杯挪威莫尔德站于当地时间3月13日展开争夺。在首个比赛日垂直竞速赛的角逐中，中国小将发挥出色，斩获一金一铜。

本次比赛吸引了来自17个国家和地区的106名选手参赛。中国队在垂直竞速赛上全员出战，共派出8名选手参加U20和U18两个年龄组的全部四个项目的比拼。经过激烈争夺，中国小将次且玉珍斩获U18女子组冠军，成绩为23分51秒。

U20女子组比赛中，中国选手玉珍拉姆以24分29秒获得第三名，该项目冠军被来自挪威的选手以24分00秒摘得。

U18男子组，中国选手毕禹新获得第六名，成绩为21分01秒，获得冠军的意大利选手的成绩是20分38秒。U20男子组冠军来自美国，成绩为19分29秒，中国选手布鲁尔获得第九名，成绩为20分43秒。（王向娜）

中国跆拳道队泰安力争  
第六个巴黎奥运席位

本报泰安3月14日电 记者苏畅报道：2024巴黎奥运会和残奥会跆拳道项目亚洲区资格赛将于3月15日在山东泰安拉开帷幕。

2024巴黎奥运会及残奥会跆拳道项目亚洲区资格赛是亚洲各国家和地区跆拳道运动员争夺巴黎奥运会入场券的最后一场关键比赛。巴黎奥运会跆拳道项目亚洲区资格赛共设置男子-58公斤级、男子-68公斤级、男子-80公斤级、男子+80公斤级、女子-49公斤级、女子-57公斤级、女子-67公斤级和女子+67公斤级等8个级别，每个级别的前2名选手直接获得巴黎奥运会参赛资格。巴黎残奥会亚洲区资格赛共设置K44男、女共10个级别的比赛，每个级别的第一名将获得巴黎残奥

会的参赛资格，本次比赛将产生10个巴黎残奥会参赛资格。

本次赛事有来自亚洲30多个国家和地区的300余名运动员参赛。根据规则，在男、女各四个奥运级别中，每个国家或地区代表队只要已经获得男、女各两个参赛名额，即被视作该性别组满额参赛，只有未实现男女全部满额参赛的代表队才可以参加此次洲际资格赛。此前中国跆拳道队已经获得女子满额四张奥运入场券和一个男子奥运资格。此次比赛中国跆拳道队仅派出宋兆祥参加男子+80公斤级的争夺，力争获得第六个巴黎奥运会参赛资格。此外，中国队还将有4名选手参加巴黎残奥会资格的争夺。

本报讯 2024广东高尔夫巡回赛·梅州麓湖山公开赛3月13日在梅州麓湖山国际高尔夫球会落幕。青少年选手周彦含以两轮139杆的总成绩获得冠军。出生于2008年4月5日的周彦含，以15岁11个月零8天的年纪成为广东巡回赛历史上最年轻的冠军。

最后一轮比赛中，周彦含带着两杆优势出发，11个洞之后曾被广巡赛双冠王简传林追平。但随后的7个洞，他稳定下来，凭借13号洞和14号洞的两个小鸟，回到了单独领先的位置上，并最终捧起冠军奖杯。同时，他也是本次赛事最佳业余球员奖项的获得者。

赛后，周彦含坦言其实打得不是很顺，但他在比赛中做到了积极调整心态，专注于打好自己的每一杆，所以后半部分表现还不错。“非常感谢广东巡回赛，在这样的职业赛场和很多职业名将同组，我能感觉到他们的经验更丰富，对我的心态、球技都是一个提升。”接下来，周彦含转职业后将征战广巡巡回赛。

广东巡回赛2023赛季冠军得主、来自深圳的简传林以两轮141杆的总成绩获得亚军。冯珊珊高尔夫学院学员、女子职业名将潘星亦以两轮145杆的总成绩，与男子职业球员韦坤强并列第七，为自己的2024赛季开了一个好头。这也是女子参赛选手的最佳名次。

2024广东高尔夫巡回赛由广东省高尔夫球协会主办，韶关市、阳江市、湛江市、茂名市、梅州市等高尔夫球协会承办，广州冯珊珊体育策划有限公司独家运营。（黄心豪）

## 广东高尔夫巡回赛梅州公开赛结束



上海光明男排外援库比亚克在比赛中扣球。

玉珍拉姆(前)在比赛中。

中国滑雪登山队供图